

济宁市筛选425名金融辅导员进企业

全省金融辅导员进驻企业工作启动以后，济宁市迅速行动，召开全市金融辅导员进驻企业视频会议，全面部署启动金融辅导员进驻企业工作。近日，为进一步加快金融辅导员工作落实，组织召开金融领域重点工作座谈会，对金融辅导员工作再动员、再部署、再落实。

优中选优，严格筛选。按照服务意识强、业务素质高等标准，从全市筛选425名金融辅导员，组建134支辅导队，每支辅导队原则上由同一银行机构副行长牵头，合理搭配不同岗位人员，形成工作合力。同时，以民营中小微企业为主，从全市实体经济中筛选1952家企业，纳入辅导企业名单。

互认身份，全面对接。督促市县金融辅导员迅速对接走访辅导企业，发放《致金融

辅导企业的一封信》和服务联系卡，亮明身份、靠上服务，实地了解企业情况。目前，全市已完成市县两级金融辅导队与企业全面对接，初步摸清了辅导企业的经营情况、存在困难和融资需求。

一企一策，精准辅导。依托金融辅导员，打通政策落地“最后一公里”，及时向企业精准推送政策，进行“一对一”宣传。按照“一企一策、一问题一方案”的要求，为每家企业建立“一企一档”模式构建企业档案，为企业量身定制个性化融资方案，全力帮助企业协调解决融资困难。截至4月12日，已为293家辅导企业发放贷款41.76亿元，占辅导企业全部融资需求的44.63%；正在推进落实企业167家，涉及金额37.38亿元。

马瑞 葛晶

农行济宁分行 助力涉外企业复工复产

疫情防控期间，农行济宁分行积极采取便利化服务措施，保障企业国际结算和资金需求，全力支持涉外企业复工复产。

山东良福制药有限公司是济宁市疫情防控物资生产重点保障名单内企业，疫情发生以来，该企业主动承担社会责任，一方面组织员工加班加点，全力满足社会各界紧急防疫用品需求，另一方面紧急申请进出口资质，积极支持全球抗疫。农行济宁分行按照“急事急办、特事特办”原则，专门开辟“绿色通道”，保障了企业结算需求。截至4月末，累计为该企业提供防疫物资进出口国际结算和结售汇业务101万美元。为解决企业因原材料采购量增加，流动资金短缺问题，该行又紧急在一天时间内为企业发放流动资金贷款500

万元，以最快速度、最低的利率解决了企业防疫资金需求。

农行济宁分行充分发挥跨境金融优势，最大程度为涉外业务提供便利化服务，提高结算效率。充分利用汇率、费率优惠政策为涉外企业减支增收，疫情发生以来，累计为50家涉外企业实行汇率、费率减免优惠；积极引导客户办理网银汇款、网银结售汇等线上产品，减少人员接触，简化业务手续，办理网银汇款业务644万美元、网银结售汇业务2198万美元；成立两支金融辅导队，走访45家涉外企业，深入厂区了解企业复工复产情况，根据企业具体情况提供精准金融服务，为涉外企业发放各类贷款11.89亿元。

刘燕

济宁日报社
济宁市地方金融监管局 联合主办

平安人寿入选央视“品牌强国工程” 平安福20保险产品 计划上市

近日，中国平安人寿保险股份有限公司主力保障型产品平安福焕新上市。平安福20保险产品计划登陆中央电视台，作为保险业内首家入选中央广播电视总台2020“品牌强国工程”的企业，中国平安打造保险旗舰品牌名片，助力品牌强国战略推进。

平安福20保障责任覆盖100种重疾和50种轻症，身故保障终身有效。50种轻症提供重疾基本保额20%的保障，最多可赔付三次，每种轻症限赔付一次，且不影响100种重疾的赔付。为应对恶性肿瘤转移、复发等情况，在满足合同约定的条件下，恶性肿瘤可得到第2、3次赔付，为高额医疗费用提供及时有效地支持。

此外，平安福20可灵活附加暖心保恶性肿瘤、心脑血管及肝肾疾病保障，定向强化特定疾病保障，客户确诊相关疾病后且达到赔付条件的，除重疾保险金外，还可获得特定疾病保险金。除了特疾保障，客户还可根据自身需要附加长期意外伤害保险及意外医疗保险，保障更加灵活，满足自身个性化需求。

崔培娜

中国太保 为建筑工程全流程“上保险” 完成房屋外墙安全责任险首笔赔付

近日，宁波鄞州区百丈东路某小区建筑外墙发生脱落，导致业主叶先生家的阳台栏杆大理石被脱落物砸中，共造成三处受损点。据了解，该小区于2019年11月投保了中国太保的城镇既有房屋建筑外墙使用安全责任保险，中国太保产险宁波分公司接到该小区物业报案后，立即组织现场查勘，并根据定损金额和维修情况，快速完成理赔全流程。

为加强建筑外墙面的安全管理，积极拓宽社会治理途径，宁波市住房和城乡建设局首次联合市财政局、金融办和保险监管机构引入“保险解法”，通过中国太保“保险+服务”的安责险新模式，有效化解因建筑外墙脱落造成的财产损失纠纷、群众纠纷等，并引入专业第三方检测机构解决建筑外墙检测难的问题，排除建筑外墙安全隐患。2019年11月，中国太保产险宁波分公司与鄞州区房屋管理中心达成合作协议，成功在鄞州区四个小区独家试点房屋外墙安全责任险。截至目前，该险种已在宁波海曙区、宁海县等区域落地。

早在2015年，中国太保在宁波地区首创覆盖建筑工程全生命周期的建设工程综合保险，该保险综合了工程投标、建设合同履约、业主合同款支付、建筑工程质量、农民工工资支付5个保证金保险，推行四年多以来，已累计替代建筑业保证金162.13亿，为2313家建筑企业减负10.79亿元。此外，中国太保还率先在国内推出住房质量潜在缺陷保险，截至2019年底，累计为全国1900万平方米建筑提供428亿元保险保障。

孟维程

恒丰银行济宁分行 取得承办住房公积金委托贷款银行准入资格

4月26日，恒丰银行济宁分行取得市住房公积金管理中心关于同意承办公积金贷款委托贷款业务的批复，正式成为济宁市发放公积金贷款队伍的一员，金融服务功能得到进一步提升。

济宁市住房公积金管理中心作为济宁住房公积金归集与核算的主要单位，负责全市公积金的缴存、提取和使用。一直以来，该中心致力于为广大人民群众提供优质、高效、快捷的贷款服务。在综合考察的基础上，最终确定恒丰银行济宁分行作为公积金委托贷款的合作单位之一。本次公积金委托贷款业务是双方合作的第一步，接下来还将就如何快速满足当地居民的购房资金需求等展开深入合作。同时，济宁分行将运用科技优势，为中心提供公积金归集、资产增值保值业务，让更多客户体验高效优质的“链式”服务。

近年来，恒丰银行济宁分行积极贯彻落实总行与济宁市政府签署的战略合作协议，围绕“做实主业、做强本土”的战略规划，把握发展主题，抓住改革机遇，拓展服务半径，在乡村振兴、新旧动能转换、地方特色金融等方面做出了积极贡献，实现了各项业务的健康有序发展。

记者 彭妹 通讯员 王冲

建行济宁分行 扎实开展“行业规范建设深化年”活动

4月份以来，建行济宁分行扎实开展“行业规范建设深化年”活动，形成业务发展与内控管理统一组织、统一部署、统一推进、统一落实、统一督导的良好工作机制，通过加强组织领导，制定工作任务配档表，举办特色活动，确保各项任务扎实落地落实。

做好“行为规范”建设。该行通过制定履职回避、客户投诉处置、岗位轮换、案件风险排查、员工异常行为排查、违规问题整改、规范收费标准等十二项措施，构建员工“不敢违规、不想违规、不愿违规”的合规文化长效机制，让令行禁止、遵守制度规定、规范操作内化于心、外化于行。

做好“服务规范”建设。该行制定了十五项工作措施，力求实现三个目标：一是改进服务质量和效率。围绕“优化营商环境、便捷获得信贷”工作要求，加大重点领域服务支持力度，提升绿色金融

服务，进一步提升服务水平，增强客户体验。二是开展争创“零差错、零投诉”营业网点活动，加强网点规范化建设，提升全员服务意识和能力，提升客户满意度。三是提升科技引领。通过推广线上保理、推进“建网通天下、转型创未来”等特色活动进一步提升服务能力。

做好“管理规范”建设。该行严抓纪律，整顿作风，针对检查中发现问题进行整改，开展“回头看”和屡查屡犯治理活动，树立全新的行风面貌。通过加强内控管理，提升案件防控能力。结合自查整改等工作，强化案件防控和安全保卫工作力度，组织开展消防演练、防暴演练等，做到案件防范警钟长鸣，杜绝各类风险隐患发生。

陈庆领



4月26日，邮储银行泗水县支行组织32名青年员工赴泗水县微公益协会参观学习，开展公益行活动。

泗水县微公益协会主要致力于困境少年儿童救助、爱心助学等相关工作，已为2100名符合资助条件的少年儿童建立了详细的帮扶档案，为他们提供了爱心助学、温暖小屋、带你去看世界、微爱妈妈等帮扶工作。邮储银行泗水县支行党支部书记、行长张洪龙表示：“我们组织此次活动，旨在增强青年员工的公益理念，鼓励员工参与到公益行动中，积极承担救助弱势群体的社会责任。”

丁行龙

中信银行邹城支行 组织员工爱心捐赠

爱心在传递，温情暖人间。疫情当前，为积极践行社会责任，助力脱贫攻坚，近日，中信银行济宁邹城支行开展“衣旧有情，人间有爱”捐赠活动，取得良好效果。

中信银行邹城支行在做好经营管

理和疫情防控的同时，与当地慈善机构建立了良好关系。在了解到当地贫困家庭对衣物的需求后，支行向全体员工发出倡议，鼓励全体员工积极参与捐赠。活动当天，支行内部设立捐赠点，组织员工有序捐赠，安排专人对捐赠

衣物进行整理、分类、打包。支行员工纷纷捐出家中闲置衣物，伸出援助之手，为贫困家庭奉献自己的爱心。此次捐赠活动，共收到捐赠衣物64件，目前捐赠物资已送达慈善机构。

高霜

农业银行曲阜支行

“真金白银”助推猪肉产业稳产保供

“我们公司是一家集生猪收购、屠宰、加工、冷藏、进出口为一体的肉类加工企业，是济宁市唯一一家具有猪肉出口资质的公司。在这次战‘疫’行动中，正是农业银行及时为我们提供的强大的金融支持，才让我们有足够的资金来应对市场波动。”曲阜市恒达食品有限公司财务负责人金如瑜颇为感慨地说道，回望战“疫”历程，农业银行对涉农企业的扶持很“硬核”。

突如其来的疫情让各行各业都遭受了不同程度地影响，该企业更是如此。就在企业经营日渐承压时，曲阜农行得知企业面临的难题，主动上门对接提供金融支撑，按照“特事特办、急事急办”的原则，客户经理上门服务提供专属服务。考虑到疫情因素，曲阜农行高度重视疫情相关企业融资业务审查的时效性，为快速推进业务，加班加点为企业整理材料、分析数据、完善报

告。用最快速度，为企业批复了5140万元的贷款。

“俗话说，兵马未动，粮草先行，生猪养殖棚舍是关键，特别是猪肉价格飞涨以来，我们扩大了养殖规模，多亏了曲阜农行增加的50万元贷款，给我们吃了一颗‘定心丸’。”曲阜市尼山镇屯里村村民席福田告诉记者。

席福田是当地有名的养猪大户，年出栏3600多头猪。今年44岁的席福田，从9年前开始养猪，初期在家里养几头猪，后来他承包了村南面的一片荒滩，用水泥砖建了个小养猪场，养了十多头。勤奋能干的席福田并不满足现状，他到外地学习先进养猪经验，参观大型养猪场，到2011年，他先后共投资500多万元，建起了占地十多亩的大型养猪场，形成了集母猪配种、仔猪繁育、大猪育肥、饲料加工等综合一体的大型养猪基地，经济收入每年达近

百万元，在他的影响带动下，全村发展了35个大中型养猪场，屯里村成为曲阜市有名的养猪专业村。

“疫情防控期间行情虽然不错，但是想增加养殖数量，手里的钱还是不够，曲阜农行的客户经理主动与我们联系，贷给了我们50万元，随用随贷，随借随还，方便快捷利息还非常低，真是为农民着想的好银行。”席福田说道。

猪肉产业关乎居民菜篮子，也关乎物价走势。保障供应，不仅事关民生，更事关大局。曲阜农行开发区分理处主任赵杰告诉记者，农行通过推出特色信贷产品、简化贷款手续、实行利率优惠、开辟绿色通道等一系列举措，全方位加大对生猪养殖相关客户的信贷支持，确保生猪养殖“不断档”“不缺粮”。

记者 赵星灿 通讯员 张庆岭

济宁市银行业金融机构 营业网点试行双休日休业

目前，银行网点发展趋向于轻型化、智能化转变，科技赋能促使银行运营业务简便快捷化，手机银行、网上银行、自助设备等渠道满足了客户基本金融业务办理需要。疫情防控常态化形势下，公众对银行智能化电子设备的接受程度普遍提高。济宁市银行业协会顺势而为，推动辖内银行营业网点自5月1日起试行双休日休业，促进银行创新金融服务，延伸服务空间，助力疫情防控。

为确保双休日休息制度落地实施，济宁市银行业协会制定了《济宁市银行业金融机构营业网点节假日休息突发事件应急预案》，要求银行机构按照应急预案做好突发事件应急处置工作，明确专人负责处理休业期间的服务事项。合理安排参与休业的网点数量，针对特殊群体保持服务渠道畅通，满足重点区域和特殊群体的服务需求。同时，银行营业网点提前5个工作日通过线上、线下渠道公示营业时间和节假日休业安排、客服咨询电话等信息，确保休业期间银行服务质量不降低。

林琳